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Vážení spoluobčané,
do rukou se Vám dostává první letošní číslo našeho zpravodaje. Přichází v době, kdy 
po zimě pomalu nastupuje jaro – období, kdy se veřejný prostor znovu probouzí  
k životu a kdy se více setkáváme venku v ulicích, parcích nebo na hřištích. I proto pro vás 
na první polovinu roku připravujeme řadu komunitních a kulturních akcí, o kterých se 
více dočtete na dalších stránkách.
Chci, aby se nám v Pardubicích III dobře žilo. Nejen doma za dveřmi bytu, ale i venku  
– cestou do školy, na zastávce, v parku, na hřišti nebo před domem.
Myslím si, že většina z nás nechce nic složitého ani přehnaného. Chceme klid, pořádek, 
bezpečí a prostředí, kde se k sobě lidé chovají normálně a s respektem. Aby děti 
mohly být venku bez strachu, senioři se cítili jistě a slušní lidé nemuseli ustupovat těm 
nejhlasitějším.
Naše práce na obvodě proto nestojí jen na investicích a stavbách. Stojí hlavně na 
každodenních drobných rozhodnutích – jak pečujeme o veřejný prostor, jak rychle 
reagujeme na problémy a jak nasloucháme lidem, kteří tady žijí.
V poslední době se snažíme víc pracovat se zpětnou vazbou obyvatel – ať už 
prostřednictvím dotazníků, osobních setkání nebo nové platformy HLAS Pardubic III. Ne 
proto, abychom všechno slíbili, ale abychom si ujasnili směr a nastavili férová očekávání.
Věřím, že když se shodneme na základních věcech – klidu, ohleduplnosti, pořádku  
a otevřené komunikaci – můžeme Pardubice III dál rozvíjet s rozumem a bez zbytečných 
konfliktů.
Děkuji všem, kteří k tomu přispívají.
Ať už svým názorem, prací nebo prostě tím, že se chovají slušně k ostatním.

Váš starosta 
Vítězslav Štěpánek

Informace z ODŽP

Pozvánka do knihovny

Slet čarodějnic 
         na Dubině

ve čtvrtek 30. dubna  
před ZŠ Dubina                                    
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Jak se děti cítí venku?
Kde je jim dobře, kde mají strach a co by chtěly změnit?
A vidí to rodiče stejně?
Na tyto otázky hledal odpovědi společný projekt Městského obvodu 
Pardubice III a ZŠ Dubina, který se zaměřil na kvalitu veřejného prostoru 
očima dětí i dospělých.
Děti mají co říct – a říkají to velmi konkrétně
Základem projektu byly dotazníky mezi dětmi napříč ročníky a jejich rodiči, 
doplněné diskusí ve škole a společným vyhodnocením.
Cílem nebylo hledat viníky, ale porozumět každodenní zkušenosti těch, 
kteří veřejný prostor skutečně používají – dětí.
Ukázalo se, že děti vnímají své okolí velmi citlivě. Nehodnotí ho obecně, 
ale podle pocitu: zda je tam klid, pořádek, světlo, přehlednost a bezpečí.
Překvapivá shoda dětí a rodičů
Jedním z nejsilnějších zjištění projektu je výrazná shoda mezi odpověďmi 
dětí a rodičů. Obě skupiny opakovaně zmiňují:
•	� nepořádek, hluk a bezohledné chování jako hlavní zdroj nepohody,
•	� nejistotu spojenou s tmou a nepřehlednými místy,
•	� potřebu klidu, pořádku a pocitu bezpečí,
•	� význam drobných, ale viditelných zásahů – osvětlení, úklidu, zeleně, 

laviček a přítomnosti dohledu.
Zároveň se ukazuje, že děti chtějí být venku – s kamarády, v pohybu,  
v přívětivém prostředí. Nevolají po zákazech ani represích, ale po férových 
pravidlech, která platí pro všechny.
Malé kroky, které jsou vidět
Jedním z prvních konkrétních výstupů projektu se stanou jednoduché 
informační cedulky s textem:
„Buďme k sobě ohleduplní. Děkujeme, že udržujete pořádek.“
Cedulky nejsou zákazem ani příkazem. Jsou přímou reakcí na to, co děti 
nejčastěji zmiňují – hluk, nepořádek a bezohledné chování. Jsou trojjazyčné 
(čeština, ukrajinština, angličtina).
Budou sloužit jako viditelný signál, že veřejný prostor má svá pravidla, že 
slušnost je normou a že hlas dětí není přehlížen.
Spolupráce místo jednorázových řešení
Projekt otevřel prostor pro širší spolupráci školy, městského obvodu  
a bezpečnostních složek. Důraz je kladen především na prevenci, čitelnost 
prostoru a kvalitu atmosféry, nikoli pouze na řešení následků problémů.

Zkušenost ukazuje, že i jednoduchý projekt může přinést cenné podněty, 
pokud vychází z reálné zkušenosti dětí a jejich rodičů.
Naslouchání jako dlouhodobý směr
Tento projekt zapadá do širší Dohody o směru Pardubic III. Nejde jen  
o jednotlivá opatření, ale o to, jak se lidé cítí v každodenním životě venku 
– u škol, na hřištích, v parcích i na cestě domů.
Naslouchání dětem, rodičům i seniorům, drobné viditelné změny a důraz 
na klid, bezpečí a ohleduplnost nejsou jednorázovou akcí. Jsou to principy, 
podle kterých chceme Pardubice III rozvíjet i v dalších letech.

Ing. Mgr. Vítězslav Štěpánek, starosta MO Pardubice III 
Mgr. David Pravec, ředitel ZŠ Dubina

PROČ SE VYPLATÍ MÍT PAPÍR?

Právo je často vnímáno jako svět paragrafů 
a složitých formulací, kterým běžný člověk 
nemá šanci porozumět. Možná to bude znít 
překvapivě, ale u většiny smluv, které v životě 
běžně uzavíráme, si ani neuvědomujeme, že 
bychom smlouvu uzavírali. Ve skutečnosti 
však takových smluv uzavíráme mnoho 
každý den – když ráno nastoupíme do 
městské hromadné dopravy, když jdeme 
na oběd, když si objednáváme zboží na 
internetu nebo když voláme opraváře na 
zalomený klíč ve dveřích.

Ve všech těchto případech uzavíráme smlouvu, ačkoli přímo 
nepodepisujeme nějaký dokument. Právo totiž vychází z  tzv. smluvní 
svobody. Je na nás, zda se rozhodneme smlouvu uzavřít, s kým, s jakým 
obsahem a také v jaké formě.
Pro drtivou většinu smluv zákon žádnou zvláštní formu nepředepisuje. 
Postačí tedy, pokud se s druhou stranou dohodneme ústně. Výjimku tvoří 
např. převody nemovitostí, kdy je potřeba písemná forma a kvůli katastru 
nemovitostí také úřední ověření podpisů.
Přesto je i v jiných případech potřeba, aby o obsahu dohody existovala 
„nějaká stopa“. V případě sporu je totiž podstatné nejen to, na čem se 
strany skutečně dohodly, ale také do jaké míry bude smluvní strana 
schopna konkrétní obsah dohody prokázat. Neprokáže-li jej, bude to 
mít takřka stejný efekt, jako kdyby se smluvní strany na takovém obsahu 
nedohodly.
Zákon přitom pamatuje na situace, kdy se smluvní strany dohodly jen 
na některých náležitostech (např. co se má opravit), ale už neřešily další 
náležitosti, jako jsou cena nebo termín. A tato ustanovení zákona se 
uplatní i v případech, kdy se strany sice na ceně nebo termínu dohodly, 
ale tuto dohodu nebude možné prokázat, protože každá ze stran tvrdí 
něco jiného.
Z ústně dohodnuté ceny 5 tis. Kč se tak rázem může stát „cena obvyklá“ 
a z ústně dohodnutého termínu „do konce týdne“ se tak může stát doba 
„bez zbytečného odkladu“, která může klidně znamenat i několik týdnů.
Tím není řečeno, že by bylo potřeba kvůli každé nepodstatné věci 
uzavírat sáhodlouhé písemné smlouvy. Mnohdy postačí alespoň výčet 
základních náležitostí typu druh opravy, termín, cena apod. Jako důkaz 
přitom mohou posloužit nejen podepsané smlouvy, ale i např. e-mailové 
zprávy, komunikace přes různé sociální sítě či SMS. Jakákoli taková stopa 
je lepší než žádná.
Lze proto poradit, abychom tomu, na čem nám záleží, věnovali 
odpovídající pozornost a abychom si byli vědomi toho, že existence 
dohody o určitém obsahu a schopnost takový obsah prokázat jsou 
odlišné kategorie. 

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D., LL.M.
zastupitel MO Pardubice III a odborný asistent  

na Katedře obchodního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy

Petr Tomášek

Dobrá zpráva pro obyvatele Dubiny i další 
návštěvníky. Ve spolupráci se starostou 
Městského obvodu Pardubice III a ředitelem 
ZŠ Dubina se mi podařilo dohodnout 
rozšíření otevírací doby veřejného hřiště na 
Dubině.
Nově bude hřiště přístupné veřejnosti již od 
měsíce března, tedy o celý měsíc dříve než 
v  předchozích letech. Možnost sportování 
tak získají nejen obyvatelé sídliště, ale  
i další obyvatelé městského obvodu a široká 
veřejnost.

Rozšíření provozu veřejného hřiště je dalším krokem k podpoře zdravého 
životního stylu, pohybu dětí i komunitního života. Pokud se tato novinka 
osvědčí a bude ze strany veřejnosti pozitivně přijata, bude se do budoucna 
uvažovat o dalším rozšíření provozu hřiště.

Ing. Ondřej Hlaváč
zastupitel MO Pardubice III, člen bezpečnostní komise MO Pardubice III

HŘIŠTĚ ZŠ DUBINA

Ing. Ondřej Hlaváč

DĚTI A RODIČE MLUVÍ,  
MY NASLOUCHÁME
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Městská policie Pardubice upozorňuje řidiče  
a provozovatele vozidel s největší povolenou 
hmotností nad 3,5 tuny, stejně jako autobusů, 
traktorů a karavanů, na platná dopravní omezení 
na území statutárního města Pardubice. V oblasti 
označené dopravní značkou „IZ 8a – Zóna s dopravním 
omezením“ nesmějí tato vozidla stát přes noc, tedy 
od 22.00 do 6.00 hodin.
Cílem tohoto opatření je uvolnit parkovací místa 
pro běžné každodenní parkování. Dlouhodobě 
odstavená vozidla totiž často zabírají místa, která pak 
chybí místním obyvatelům i návštěvníkům. Zákaz 
má proto chránit parkovací kapacity a přispět k větší 
bezpečnosti a plynulosti dopravy v dané lokalitě.
Parkovací místa jsou určena především pro 
krátkodobé až střednědobé parkování vozidel 
sloužících k dopravní obsluze lokality a každodenním 
potřebám obyvatel. V praxi se však setkáváme  
s případy, kdy jsou některá vozidla odstavena na 
parkovištích celé měsíce, někdy i roky, aniž by byla 
využívána.
Porušení tohoto zákazu je přestupkem podle § 125c 
odst. 1 písm. k) zákona č. 361/2000 Sb., o provozu 
na pozemních komunikacích, a může být řešeno 
pokutou. 
Vyjmenovaná vozidla lze legálně odstavit mimo tuto 
zónu nebo mimo veřejné pozemní komunikace.

Preventivně informační služba,  
Městská policie Pardubice

POZVÁNKA DO KNIHOVNY 2026

KARAVANY  
V PARDUBICÍCH NĚKDE 
STOJÍ I NĚKOLIK LET. 
PORUŠUJÍ TÍM ZÁKON

Aktuální informace o knihách, akcích a dění  
v knihovně včetně fotografií naleznete na webu 
knihovny, Facebooku „Knihovna Dubina“ a na 
Instagramu #knihovnadubina. 

Těšíme se na vaši návštěvu.

24. 3. 
Velikonoční zajíček – dílničky pro 
seniory v knihovně od 9 do 12 
hodin, NUTNÁ REZERVACE MÍSTA
31. 3. – 20. 4.
Dinosauří vejce – kreativní dílničky 
pro rodiny v knihovně i na doma

Duben
Dubnové odpoledne s pastelkou  
– Velikonoce

Duben - Červen
Vzdělávací besedy pro mateřské  
a základní školy

1. 4. – 23. 12.
Knižní bingo – literární soutěž pro 
děti i dospělé

3. 4. – 6. 4.
Velikonoční instagramová soutěž

21. 4. – 18. 5.
Broučci v květu – kreativní dílničky 
pro rodiny v knihovně i na doma 

30. 4.
Knihovnické čarodějnice (otevření 
knihovny veřejnosti od 16 do 20 
hodin) 
Květen
Květnové odpoledne s pastelkou – 
Berušky 

7. 5. 
Autorské čtení v prostorách knihovny 
od 17 hodin – Štěpán Javůrek,  
spisovatel, cestovatel a patriot. 
NUTNÁ REZERVACE!

19. 5.
Po stopách historie obvodu 
– procházka po městském obvodu 
zakončená v knihovně, vše za  
doprovodu Jana Řeháčka,  
předsedy Klubu přátel Pardubicka

19. 5. – 8. 6.  
Orel Servác – kreativní dílničky pro 
rodiny v knihovně i na doma

23. 5.
Sousedské posezení v knihovně
(otevření knihovny veřejnosti  
od 9 do 12 hodin)

Červen
Vzdělávací besedy pro 1. ročníky 
ZŠ – Už jsem čtenář

Červen
Červnové odpoledne s pastelkou – 
Ovoce a zelenina 

1. 6.
Dětský den v knihovně  
(otevření knihovny veřejnosti  
od 10 do 18 hodin) 

9. 6. – 6. 7.
Rybka Rybička – kreativní dílničky 
pro rodiny v knihovně i na doma

19. 6.
Opékání buřtů s knihovnou  
– společná akce s ÚMO Pardubice III

20. 6.
Dýchánek v knihovně (otevření 
knihovny veřejnosti od 12 do 19 
hodin)

      

 

Den dětí na Dubině
V pondělí 1. června se na prostranství před 

Základní školou Dubina uskuteční tradiční 
DEN DĚTÍ. Začínáme v 10.00 hodin  

programem pro mateřské školky.  
Bohatý program pro malé i velké pak  

až do večera.  
Divadélko, soutěže a atrakce pro děti,  
občerstvení a drobnosti pro radost. 

Hurá za zábavou!

OPÉKÁNÍ BUŘTŮ
Jako každoročně, zve i letos Městský obvod  

Pardubice III své spoluobčany  
na „Opékání buřtů“, které se bude konat 

střídavě na Dubině a na Drážce. Páteční večery 
budou patřit příznivcům country, folkové muziky 
a vůni táboráku. Začínáme vždy v 19.00 hodin. 

na Dubině 	 na Drážce
pátek 19. 6. 2026	 pátek 10. 7. 2026 
pátek 24. 7. 2026	 pátek 7. 8. 2026 
pátek 21. 8. 2026

 
Vlastní buřty s sebou! 
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Rádi bychom vás v  úvodním čísle letošního zpravodaje informovali  
o připravovaných akcích týkajících se našeho městského obvodu:
V  září loňského roku byla zahájena stavba “Regenerace panelového 
sídliště Dubina, Pardubice – lokalita 2A a 5A (ul. Jana Zajíce před 
čp. 865 včetně centrálního parkoviště a přilehlých komunikací)“. 
Stavba bude dokončena nejpozději do 30. dubna 2026 a celá stavba 
včetně parkoviště bude zpřístupněna po vydání kolaudačního rozhodnutí. 
V  letošním roce bude zahájena stavba „Rozšíření parkovacích míst 
v ulici Věry Junkové před čp. 504–506, Pardubice“. Nyní se připravuje 
výběrové řízení a zadávací podmínky.
Dále budeme pokračovat v  opravách chodníků. Byla objednána oprava 
komunikací, a to oprava chodníku v ulici Bartoňova před čp. 835–837 
a z boku čp. 835 a oprava chodníku v ulici Blahoutova od místa 

pro přecházení před čp. 600 po zastávku MHD Dubina, garáže 
(směr Dubina) v ulici Jana Zajíce. Též budeme pokračovat v opravách 
kontejnerových přístřešků.
V  letošním roce bude realizována oprava zastávek MHD v  ulici 
Blahoutova v obou směrech.
Dřevěné sochy ve stávající Pohádkové cestě na sídlišti Dubina necháme 
dožít. Děti z mateřských a základních škol připravily návrhy nových soch, 
které byly předány panu řezbáři a můžeme se těšit na nové sochy. Součástí 
soch bude interaktivní hra, kdy u jednotlivých soch budou plněny úkoly  
a po jejich splnění bude na „soutěžící“ čekat v knihovně odměna.
 

za odbor dopravy a životního prostředí 
Ing. Lenka Vacinová

INFORMACE Z ODBORU DOPRAVY  
A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

V posledních letech se v Pardubicích zvyšuje počet černých skládek, 
tedy nelegálně odloženého odpadu mimo místa k tomu určená. 
Nejinak tomu je i na našem městském obvodu Pardubice III. Na okrajích 
města, u kontejnerových stání i v přírodě se stále častěji objevuje 
starý nábytek, elektrospotřebiče, stavební suť nebo další rozbité  
a nepotřebné věci. Tento problém zatěžuje nejen městský rozpočet, 
ale především životní prostředí a kvalitu veřejného prostoru, ve kterém 
žijeme. Stále se zhoršující situace donutila i náš obvod pořídit přenosné 
kamery a přestupkové jednání občanů aktivně monitorovat, kdy počet 
nahlášených přestupků přesahuje 150 případů ročně.
Přitom řešení je jednoduché – obyvatelé mohou zdarma využívat 
sběrné dvory, které jsou v  Pardubicích určeny právě pro bezpečné  
a ekologické odložení odpadu, jenž nepatří do běžných popelnic. Sběrné 
dvory přijímají například objemný odpad, elektroodpad, nebezpečný 
odpad, starý nábytek, dřevo, kovy či pneumatiky. Jejich využíváním lze 
výrazně omezit vznik černých skládek a zároveň zajistit, že odpad bude 
dále správně zpracován nebo recyklován.
Nelegální ukládání odpadu však není jen neohleduplné – je také 
protizákonné. Za odložení odpadu mimo určená místa hrozí fyzickým 
osobám při porušení Obecně závazné vyhlášky města pokuta až do 
výše 100 000 Kč. U podnikajících osob a právnických osob mohou 

být pokuty ještě výrazně vyšší, v případě závažnějšího přestupku dle 
zákona č. 541/2020 Sb, o odpadech hrozí sankce až 1 000 000 Kč.
Černé skládky představují vážnou zátěž pro přírodu – mohou znečišťovat 
půdu, vodu i ovzduší a  ohrožovat zdraví lidí i zvířat. Rozkládající se 
odpad často uvolňuje škodlivé látky a vytváří nevzhledné prostředí, 
které snižuje kvalitu života v okolí. Odstraňování těchto skládek navíc 
stojí město nemalé finanční prostředky, které by mohly být využity 
například na rozvoj veřejného prostoru nebo služeb pro občany. 
Udržování čistoty veřejného prostranství je společnou odpovědností 
nás všech. Každý občan může svým zodpovědným přístupem přispět 
k ochraně životního prostředí i k tomu, aby Pardubice zůstaly čistým 
a příjemným místem pro život. Pokud se potřebujete zbavit starých, 
rozbitých či nepotřebných věcí, využijte sběrné dvory nebo legální 
způsoby likvidace odpadu.
Apelujeme na všechny obyvatele: neodkládejme odpad do přírody 
ani k popelnicím, kam nepatří. Chraňme společně veřejný prostor, 
ve kterém žijeme, a mysleme na dopady našeho chování na životní 
prostředí i budoucí generace.

za odbor dopravy a životního prostředí
Pavla Šmahelová

V uplynulých letech došlo v našem obvodu k investicím do zvelebení 
veřejného prostranství. Byly vybudovány nové chodníky, parkoviště, 
dětská hřiště a sportoviště. Dále byly osazeny nové lavičky a vysázeno 
množství nových dřevin. 
Veškerá tato infrastruktura má sloužit nám všem – dnes i v budoucnu. 
Stromy a zeleň zlepšují kvalitu ovzduší a poskytují stín v letních 
měsících, lavičky nabízejí místo k odpočinku a veřejná prostranství 
vytvářejí prostor pro setkávání i aktivní trávení volného času.
Bohužel se i nadále setkáváme s případy poškozování veřejného 
majetku. Lavičky, hřiště a sportoviště bývají ničeny sprejováním či 
úmyslným poškozováním. Chodníky jsou devastovány pojezdem 
motorových vozidel, která na ně podle zákona o provozu na pozemních 
komunikacích nepatří. Dřeviny vysazené u zpevněných ploch jsou 
poškozovány nevhodným parkováním či neoprávněným vjezdem přes 
nově založené záhony, často pouze z důvodu zkrácení cesty.

Takové neohleduplné, neu-
kázněné a někdy i protiprávní 
jednání vede k ničení majetku, 
který má sloužit celé komunitě. 
Následné opravy představují 
zbytečnou finanční i časovou 
zátěž pro nás všechny.
Věříme, že každý z nás chce žít v čistém, upraveném a příjemném 
prostředí. Buďme proto k sobě ohleduplní a chraňme společný prostor 
kolem nás. Každý občan by měl k veřejnému majetku přistupovat tak, 
aby neomezoval jeho budoucí užívání ostatními.
Pokud se stanete svědky protiprávního jednání, kontaktujte prosím 
neprodleně Městskou policii Pardubice na telefonním čísle 156 nebo 
Policii ČR na telefonním čísle 158.

odbor dopravy a životního prostředí

ČERNÉ SKLÁDKY V PARDUBICÍCH PŘIBÝVAJÍ. VÝZVA  
K OBYVATELŮM: VYUŽÍVEJTE SBĚRNÉ DVORY A CHRAŇTE SVÉ OKOLÍ

POŠKOZOVÁNÍ VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ  
A MĚSTSKÉHO MOBILIÁŘE  
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Chodníky jsou podle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, 
komunikacemi IV. třídy. Chodníky jsou primárně určeny především 
pro chodce. Vjížděním vozidla na chodník ohrožuje řidič bezpečnost 
chodců, což může vést k  vážným nehodám. Vjetím vozidla na chodník 
se řidič dopouští podle § 53, odst. 2 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu 
na pozemních komunikacích, porušení zákona. Jiní účastníci provozu na 
pozemních komunikacích než chodci, nesmějí chodníky nebo stezky pro 
chodce užívat, pokud není v tomto zákoně stanoveno jinak. 
Kde shledáváme nejvíc porušení zákona:
Částečné stání na chodnících před rodinnými domy, převážně v  ulicích, 
kde jsou úzké vozovky. Vjíždění na chodník před zdravotní středisko v ulici 
Lidmily Malé, přitom je za zdravotním střediskem velké parkoviště, z něhož 
je přístup do objektu i pro vozíčkáře. 
Kdy je vjezd na chodník povolen?
Pouze výjimečně, pro vozidla složek integrovaného záchranného 
systému (policie, hasiči, záchranná služba) souvisejících s plněním jejich 
úkolů. Přejezd přes chodník je dále tolerován například při příjezdu do 
nemovitosti (na vlastní pozemek nebo do garáže). 
V případě, že obyvatel bytového domu potřebuje vjet vozidlem na chodník 
(například z  důvodu stěhování), potom musí v  dostatečném časovém 
předstihu navštívit příslušný silniční správní úřad a požádat o zvláštní 
užívání místní komunikace – chodníku.  

odbor dopravy a životního prostředí

Už jste si několikrát říkali, že vám není zcela jasné, jak si vyložit některé 
nové dopravní značky, jak bezpečně projet kruhovým objezdem nebo 
složité křižovatky? Chtěli byste si zdokonalit své dovednosti, získat 
jistotu za volantem po pauze nebo přizpůsobit se novým pravidlům 
silničního provozu?
Rádi bychom nabídli možnost se účastnit kurzu vedeného zkušeným 
zkušebním komisařem, který školí profesní řidiče a řidiče MHD.
Cílem těchto kurzů je obnovit řidičské dovednosti, zvýšit sebevědomí 
za volantem a připravit se na současný rušný provoz.
Je-li Vám kolem 60 let a máte zájem zdokonalit své řidičské znalosti  
a dovednosti? Přihlaste se osobně u paní Petry Lemberkové, v kanceláři 
č. 4 Úřadu městského obvodu Pardubice III, Jana Zajíce 983 nebo na 
telefonním čísle 466 799 138, mobil 602 172 160, popř. na e-mail:  
petra.lemberkova@umo3.mmp.cz. Uzávěrka přihlášek do 15. září 2026.
Kurz bychom rádi uspořádali v měsíci říjnu, popř. podle zájmu i v dalších 
měsících, a to vždy v zasedací místnosti úřadu. 

OPĚT SE VRACÍME K PROBLÉMU 
VJÍŽDĚNÍ VOZIDEL NA CHODNÍKY, 
KTERÝ ZMIŇUJEME SKORO V KAŽDÉM 
ZPRAVODAJI.

AUTOŠKOLA PRO TY, CO SI NEJSOU JISTÍ 
ZA VOLANTEM 

Stanoviště Den Přistavení v týdnech
Na Drážce – parkoviště
parkoviště na křižovatce ulic Na Drážce a Věry Junkové Pondělí 15; 21; 27; 33; 39; 45; 51

Dubina – u lesa
u kontejnerového stanoviště před lesem – na křižovatce ulic K Lesu a V Zahrádkách Úterý 13; 17; 21; 25; 29; 33; 37; 41; 45; 49

Dubina – Erno Košťála
Erno Košťála na chodníku z boku čp. 973 Úterý 17; 23; 29; 35; 41; 47

Luční – hřiště
ulice Luční – u zahradnictví Středa 17; 21; 25; 29; 33; 37; 41; 45; 49

Luční – stadion
ulice Luční – před stadionem Pondělí 14; 18; 22; 26; 30; 34; 38; 42; 46; 50

Skrbkova – Lesní 
u kontejnerového stanoviště před lesem – na křižovatce ulic Skrbkova a Lesní Úterý 12; 16; 20; 24; 28; 32; 36; 40; 44; 48 

Raabova x Spojilská – parkoviště
u kontejnerového stanoviště na parkovišti – na křižovatce ulic Raabova a Spojilská Čtvrtek 26; 38; 47

L. Matury 856
ulice Luďka Matury za čp. 856  vedle kontejnerového přístřešku na trávníku – směrem ke křižovatce Středa 18; 23; 41

Na Drážce u čp. 1564
Na Drážce u čp. 1564 – vlevo u kontejnerového stanoviště směrem ke světelné křižovatce Čtvrtek 15; 37; 51

L. Malé x Bartoňova
ulice Bartoňova – za točnou MHD autobusu č. 8 na zpevněné ploše u kontejneru na posyp (proti čp. 881) Středa 15; 25; 35; 50

Stanoviště Dubina – u Lesa – u podtržených termínů bude kontejner přivezen na stanoviště v době nejpozději do 10 hodin, u nepodtržených nejdříve ve 13 hodin.

PŘISTAVOVÁNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ 
NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE III
Na území městského obvodu Pardubice III je 
umístěno 10 stanovišť, kde bude pravidelně 
přistavován velkoobjemový kontejner. V  roce 
2026 bude přistaveno 65 kontejnerů AVIA nebo 
LIAZ v určených týdnech a různých pracovních 
dnech. Oproti roku 2025 došlo ke snížení počtu 
přistavení o 27 přistavení (z 92 na 65 přistavení), 
přesto patříme mezi obvody s nejvyšším počtem 
přistavení velkoobjemových kontejnerů.

Do kontejnerů nepatří:
♻zeleň, větve
♻stavební suť, střešní tašky, keramika, ...
♻pneumatiky
♻nebezpečné odpady (barvy, laky, eternit, atd.)
♻elektronika (televizory, lednice, výpočetní technika...)
♻�odpad, který je možno uložit do běžných separačních kontejnerů (plasty, sklo, papír)    
Kontejnery jsou určené pro tzv. objemný odpad – tedy nábytek, koberce, matrace,  
linolea, odpad z běžného vyklízení domácností.
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MÁME PENÍZE NA JIHOVÝCHODNÍ OBCHVAT!

DUBINA JDE SE SVĚTEM: PICKLEBALL DORAZIL  
K ZŠ DUBINA

Rád bych se s vámi podělil o dobrou zprávu, která potěší každého řidiče. 
Hned poté, co nám začal skvěle fungovat severovýchodní obchvat 
(sám po něm od Dubiny často jezdím a jsem překvapený, jak je cesta 
ke Globusu rychlá a bezpečná), jsme začali pracovat na zrychlení 
jihovýchodního obchvatu.
Jako přímý účastník rozpočtových jednání mohu potvrdit, že v prvním 
návrhu státního rozpočtu, který jsme zdědili po předchozí vládě, 
peníze na tuto důležitou spojnici bohužel nebyly. Společně se zástupci 
magistrátu jsme ale napnuli síly a pro ŘSD připravili detailní podklady 
– vysokou míru připravenosti, společnou přípravu cyklostezky (bude 
se stavět najednou) i dopravní význam stavby. A dnes mohu potvrdit: 
povedlo se! Na náš další obchvat máme peníze na roky 2026, 2027  
i 2028.

Plán je takový, že nyní v březnu vyhodnotíme soutěž na dodavatele  
a hned během letních měsíců se začne stavět. Cesta z našeho obvodu 
směrem na Chrudim tak bude do dvou let úplně jiná. Pojedeme kolem 
Zámečku, u kruhového objezdu vedle Foxconnu se napojíme na novou 
silnici a kolem Červeňáku projedeme rovnou do Dražkovic. Přijeďte se 
koncem jara k Červeňáku podívat a uvidíte, jak se stavba rychle rozjíždí.

Ing. Martin Kolovratník
Poslanec Parlamentu ČR, zastupitel MO Pardubice III

https://letaky.rsd.cz/media/stavba/185/leaflet/infoletak_s2-
pardubice-jv-obchvat.pdf

Hřiště u ZŠ Dubina nabízí nový sport, který patří k nejrychleji se rozvíjejícím 
na světě. Díky iniciativě a realizaci ze strany školy zde vzniklo nové hřiště na 
pickleball, dynamickou a zábavnou hru vhodnou pro všechny generace.
Hřiště je k dispozici veřejnosti včetně sítě a čtyř pálek, takže si pickleball mohou 
vyzkoušet i ti, kteří se s tímto sportem setkají úplně poprvé. Není potřeba žádné 
speciální vybavení, stačí přijít a zahrát si.
Pickleball kombinuje prvky tenisu, badmintonu a stolního tenisu. Hraje se na 
menším hřišti, má jednoduchá pravidla a je vhodný pro děti, dospělé i seniory. 
Právě jeho dostupnost, dynamičnost a společenský charakter z něj dělají jeden 
z nejrychleji se rozvíjejících sportů současnosti.
Rozšíření sportovní nabídky u ZŠ Dubina je příkladem toho, jak může školní 
sportovní areál sloužit nejen výuce, ale i širší veřejnosti a podpoře aktivního 
trávení volného času napříč generacemi. Přijďte si pickleball vyzkoušet  
a objevte sport, který si získává oblibu po celém světě.

Ing. Ondřej Hlaváč
zastupitel MO Pardubice III, člen bezpečnostní komise MO Pardubice III
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Prosba týkající se charitních kontejnerů na textil
Charita Pardubice prostřednictvím Sociálního šatníku 
shromažďuje darované oblečení, obuv a  základní vybavení 
domácnosti, které následně putuje k sociálně slabým 
lidem a rodinám s  dětmi v nouzi z  Pardubic a okolí. Prosíme 
občany, aby do kontejnerů vhazovali pouze čisté, vyprané  
a nepoškozené oblečení a spárovanou obuv, ideálně uložené  
v igelitovém pytli nebo tašce. Zároveň apelujeme na slušnost  
a ohleduplnost – vhazování špinavého oblečení, použitých plen 
či jiného odpadu znehodnocuje ostatní darované věci, které 
pak nelze dál využít. Textil, který je již znehodnocený a nelze jej 
dále použít, prosíme odevzdávejte do sběrných dvorů. Pomozte 
nám pomáhat – děkujeme všem, kteří přispívají s respektem.
Rozmístění charitních kontejnerů na textil najdete na našich 
webových stránkách: https://pardubice.charita.cz/

SOCIÁLNÍ ŠATNÍK  
CHARITY PARDUBICE

Slet čarodějnic 
         na Dubině

                                                Poslední dubnový den  
                                                ve čtvrtek 30. dubna  

                                                       – se na prostranství před  
                                                        Základní školou Dubina  

                                        uskuteční tradiční  

                                    SLET ČARODĚJNIC. 
                                         Začínáme v 17.00 hodin rejem masek  

       a čarodějnickými soutěžemi.  

Nejen pro čarodějnice, čaroděje a další strašidla,  
ale pro všechny děti i rodiče bude připraven bohatý kulturní 

program, ve kterém nebude chybět soutěž o nejhezčí 
čarodějnici a čaroděje. Těšit se můžete také na mnoho soutěží  

o ceny a dětské atrakce. 

Blahopřejeme 
všem občanům, kteří v jarních měsících oslaví svá životní jubilea.
Všem, kteří oslaví osmdesát let a další kulatá a polokulatá jubilea, budou zástupci  
Městského obvodu Pardubice III gratulovat osobně. 
Blahopřejeme všem jménem pana starosty i celého městského obvodu.
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Pro kalendářní rok 2026 je místní poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství („komunální odpad“) stanoven Obecně závaznou vyhláškou 
Statutárního města Pardubic č. 12/2023, účinnou od 1. 1. 2024.
Výše poplatku zůstává stejná jako v předchozích letech, činí 650 Kč za 
poplatníka a kalendářní rok. Splatnost poplatku je do 30. 4. 2026.

Kdo je povinen poplatek hradit
Poplatek je povinný:
●	 pro všechny osoby s trvalým pobytem ve statutárním městě Pardubice,
●	 pro cizince přihlášené k pobytu na území města,
●	� pro vlastníky bytu, rodinného domu nebo stavby určené k individuální 

rekreaci, ve kterých není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická 
osoba. 

Poplatek se v těchto případech hradí ve výši odpovídající jedné 
fyzické osobě. Spoluvlastníci nemovitosti jsou povinni plnit poplatkovou 
povinnost společně a nerozdílně.
Od poplatku je osvobozena:
●	� nemovitost, ve které je k trvalému pobytu přihlášena alespoň jedna 

osoba,
●	� stavba určená k individuální rekreaci, pokud jsou všichni její vlastníci 

přihlášeni k trvalému pobytu ve statutárním městě Pardubice.
Vlastníci nemovitostí, ve kterých je k trvalému pobytu přihlášena alespoň 
jedna osoba, musí tuto skutečnost písemně oznámit prostřednictvím 
tiskopisu „Prohlášení majitele nemovitosti“. Tiskopis je k dispozici na 
webových stránkách města i u správce poplatku. Pokud se údaje nemění, 
není nutné je v dalších letech znovu dokládat. 

Způsob a možnosti úhrady poplatku
Poštovní poukázky k úhradě poplatku budou rozesílány v průběhu března 
2026. Upozorňujeme, že jejich zasílání není povinností úřadu a případné 
nedoručení nebo ztráta poukázky nezbavuje poplatníka povinnosti 
poplatek uhradit. Pokud máte platební údaje z minulých let, můžete je 
využít i pro letošní úhradu.
Občané, kteří požádali o zasílání platebních údajů e-mailem, již obdrželi 
informace k platbě včetně QR kódu.
Poplatek lze uhradit následujícími způsoby:
1. �Poštovní poukázkou – zasílanou poplatníkům, kteří dosud poplatek 

neuhradili. Uvedena je celková výše nedoplatku včetně případných 
dluhů z minulých let.  

2. �Bankovním převodem dle údajů uvedených na poukázce (číslo účtu 
a variabilní symbol). Při platbě za více osob je nutné provést platby 
samostatně.

3. �Hotově nebo platební kartou na pokladnách úřadů městských obvodů 
Pardubice I – VIII nebo na centrální pokladně Magistrátu města 
Pardubic (nám. Republiky 12), a to do 30. 4. 2026. Po tomto datu je 
platba možná pouze na pokladně příslušného městského obvodu. 
Z  důvodu rovnoměrného vytížení pokladen a snadnějšího uplatnění 
osvobození od místního poplatku upřednostňujte platbu na 
pokladně, patřící městskému obvodu dle místa vašeho trvalého 
pobytu.

4. �Prostřednictvím elektronického portálu občana města Pardubic  
– kde lze přehledně sledovat všechny poplatkové povinnosti: https://
pardubice.eu/eportal-pardubice-eueu/eportal-pardubice-eu

Osvobození od poplatku
Podmínky pro přiznání osvobození od poplatku jsou uvedeny v čl. 7 
obecně závazné vyhlášky města Pardubic, dostupné na: 
https://pardubice.eu/mistni-poplatek-za-obecni-system-odpadoveho-
hospodarstvi
Žádosti o osvobození a oznámení změn je nutné doručit na Úřad 
městského obvodu Pardubice III.
Elektronická komunikace
Nabízíme možnost zasílání platebních údajů e-mailem. V případě 
zájmu vám již nebude zasílána papírová poštovní poukázka. Zasílání 
údajů do datových schránek není možné.
Umožňujeme elektronické podání jednotlivých formulářů.
Kontaktní informace
Bližší informace poskytne odbor ekonomický a vnitřních věcí Úřadu 
městského obvodu Pardubice III, Jana Zajíce 983, telefon: 466 799 135 
(správce poplatku).

Poplatek ze psů pro rok 2026
Poplatek ze psů zůstává beze změny:
●	� 1 200 Kč za psa a rok – držitel s pobytem či sídlem v bytovém nebo 

panelovém domě,
●	� 200 Kč za psa a rok – držitel s pobytem v rodinném domě, osoby 

starší 65 let nebo poživatele starobního, vdovského, vdoveckého či 
sirotčího důchodu, pokud je tento důchod jejich jediným příjmem.

Splatnost poplatku:
●	� jednorázově do 15. 3. 2026,
●	� ve dvou splátkách: 15. 3. a 15. 8. 2026,
●	� ve čtyřech splátkách: 15. 3., 15. 5., 15. 8. a 15. 11. 2026.
Úhrada je možná stejnými způsoby jako u komunálního odpadu, výhradně 
však na pokladně Městského obvodu Pardubice III.
Dotazy k poplatku ze psů zodpoví správkyně poplatku na telefonu  
466 799 138.

MÍSTNÍ POPLATEK ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ V PARDUBICÍCH V ROCE 2026

„Pivobraní“ na Dubině „Pivobraní“ na Dubině 
Červen bude ve znamení kulturní akce, která byla v loňském 
roce naší novinkou a setkala se s kladnými ohlasy  
a přáním o další ročníky. V SOBOTU 20. ČERVNA  
VE 12 HODIN se k nám sjedou lokální minipivovary 
s nepřebernou nabídkou ochutnávky netradičních piv, která 
vznikají pod bedlivým dohledem mistrů sládků. 
Bude nachystáno také nealko pohoštění, něco sladkého 
na zub a k pivu pochopitelně klobásky z grilu nebo voňavá 
kýta připravená na ohni. Děti se budou moci vydovádět na 
dětských atrakcích. 
Hudební a kulturní program  
po celé odpoledne.

Přijďte si s námi užít  
fajn sobotu.


